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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta sessão e 

solicito ao Excelentíssimo vereador Joaquim que faça a leitura da ata da sessão anterior. 

2° SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas. Bom dia a todos. Ata da 19ª Sessão Ordinária, 

44ª Legislatura, 25 de março de 2026. (Leitura da Ata da 19ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. Solicito ao 

vereador Sargento Byron que faça leitura do Expediente e dos avisos. 

1°SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS 

AVISOS 

Bom dia, Excelentíssimo senhor presidente. Expediente Ordinário, 26 de março de 2026. 

Projeto de Lei n.º 55/2026, autoria do vereador Miltinho Dantas (leu). 

Projeto de Lei n.º 56/2026, autoria do vereador Soneca (leu), 

Requerimento de n.º 94/2026, autoria do vereador Miltinho Dantas (leu). 

Requerimento de n.º 95/2026, autoria do vereador Alex Melo (leu). 

Requerimento de n.º 97/2026, autoria do vereador Alex Melo (leu). 

Requerimento de n.° 106/2026, autoria da Professora Sonia Meire (leu). 

Moção n.º 22/2026, autoria da Professora Sonia Meire (leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-20a-sessao-ordinaria-26-03-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-20a-sessao-ordinaria-26-03-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-19a-sessao-ordinaria-25-03-2026.pdf/view
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Moção n.º 25/2026, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). 

Indicações 2026:  

310, 313, 314, Levi Oliveira;  

317 e 318, Joaquim da Janelinha;  

320 e 321, Iran Barbosa;  

322 a 324, Joaquim da Janelinha;  

325, Iran Barbosa;  

326, Joaquim da Janelinha;  

327, Fábio Meireles; 

328, Anderson de Tuca;  

329, Comissão de Cultura, Esporte e Lazer;  

330 a 333, Joaquim da Janelinha;  

335, Levi Oliveira;  

336, Sargento Byron;  

337, 339 a 346, Sávio Neto de Vardo da Lotérica. 

Vamos aos avisos, senhor presidente.  

Fará aniversário, sexta-feira, 27 de março, Heleneide Lessa, presidente do Sindicato dos 

Servidores do Poder Legislativo de Aracaju. 

Fará aniversário, segunda-feira, 30 de março, o presidente da CODISE, Ronaldo Botelho 

Guimarães. E também o deputado estadual Chico do Correio.  

Avisos: 

 Convite da prefeita Emília Corrêa. Evento: Solenidade de inauguração da reforma e am-

pliação da Escola Municipal de Educação Fundamental em Tempo Integral Professor José Antônio 

da Costa Melo. Acontecerá hoje, dia 26 de março, às 15 horas, local: Rua Riachão, sem número, no 

Bairro Getúlio Vargas, por trás da CEASA.  

Evento n.º 2: Solenidade de entrega da reurbanização da Praça da Juventude e inauguração 

do Centro da Juventude Polo de Tecnologia Luiz Vinícius Aragão Fernandes. Amanhã, dia 27 de 

março, no horário das 18 horas, local: Praça da Juventude do Conjunto Augusto Franco, local onde 

reside o vereador Joaquim da Janelinha.  
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Lidos o expediente, os avisos e os convites, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente, começando com o vereador Anderson de Tuca, 

que já chegou dando cambalhota aqui no parlamento. Então, bota ele logo na tribuna, não é, Sávio? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu amigo Ricardo Vasconcelos, a quem temos uma grande 

admiração enquanto pessoa e como representante desta Casa. Que Vossa Excelência possa ter voos 

mais altos e saiba que vai contar sempre com o meu apoio, porque Vossa Excelência é um homem 

de palavra e, na política, é muito difícil e raro de encontrar. Eu falo isso para os colegas, que estou 

no meu quarto mandato e eu nunca vi uma pessoa ser coerente e de palavra igual a Vossa Excelên-

cia. Meus amigos vereadores, inicialmente, falar de hoje, Joaquim, você falou do Confiança, não é? 

Hoje tem jogo às 19 horas. Estamos aqui convidando todos que possam acompanhar a estreia na 

Copa do Nordeste; esperando o Vinícius Porto para saber onde é que a gente vai assistir o jogo, viu, 

presidente? Vinícius é o vice-presidente, de repente ele vai fazer uma recepção para a gente, não é? 

Estamos aqui na esperança. Mas eu queria falar também, senhor presidente, de um projeto que eu 

coloquei nesta Casa e queria contar com o apoio dos demais. É algo simples, mas ao mesmo tempo 

importante para a mobilidade urbana. Nós colocamos lá no passado, quando se criou a faixa exclu-

siva, um projeto para que as pessoas que utilizam o transporte escolar possam utilizar a via fora do 

horário. E, agora, estamos colocando para as pessoas que transitam de moto, por vários motivos. É 

só vocês irem uma vez lá ao Hospital João Alves, tia Selma. Titia, você vai ver quantas pessoas 

sofrem acidente por causa de moto. Então, a faixa exclusiva que eles possam também utilizá-las. 

Algo bem simples, fora do horário. Por quê? Até para a gente que dirige com o veículo, como está 

reduzido, a faixa está apertadinha, a gente não tem a visibilidade necessária. E como muitos hoje, 

para ter uma renda a mais, uma renda extra, roda como Moto Uber, Motofrete, iFood, estão ali bus-

cando sobreviver diariamente, perde um pouquinho a atenção e fica acontecendo várias colisões. 

Então, o nosso objetivo com esse projeto, senhor presidente, é ampliar, além do táxi, além do pes-

soal do transporte escolar, que também as pessoas que utilizem moto possam transitar, tanto por 

segurança para eles, como também para as pessoas que andam com veículo. Então, já demos entra-

da nesse projeto; se Vossa Excelência não se incomodar, nem os demais, pedi um pouco mais de 

celeridade e urgência para que a gente possa diminuir as colisões, os acidentes e melhorar a vida 

desses trabalhadores. Quero também aproveitar, meu amigo Joaquim, parabenizá-lo que hoje, ama-

nhã, estaremos presentes e eu sei da luta de Vossa Excelência junto com a prefeita Emília Corrêa. 

Que os motivos que fizeram Joaquim fazer parte da bancada foram obras para Aracaju e muito cari-

nho mais no querido Augusto Franco, que Vossa Excelência reside, Vossa Excelência mora. E eu 
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sei o quanto Vossa Excelência cobrou por essa obra e essa obra vai melhorar a vida de quem mora 

na localidade. Então, parabéns, Joaquim, parabéns por sempre buscar o melhor para o povo, não só 

da sua comunidade, mas também de várias outras, ali como no Paraíso do Sul também que Vossa 

Excelência tem uma grande atuação e busca sempre fazer mais pelas pessoas. E mais uma vez fazer 

um convite que no próximo sábado, pessoal, estaremos na corrida, que todos possam buscar estar 

sempre em movimento, se superando. Quanto mais atividade, pessoal, mais saúde. Mais saúde sig-

nifica menos gastos com medicamento. Seja correr, seja caminhar, ciclismo. Eu gosto de correr, 

mas, se você gosta de jogar uma bola, vá jogar uma bola; se você gosta da academia, mas que temos 

que estar sempre em evolução e buscando sempre a nossa melhor saúde para que possamos viver 

mais. Então, parabenizar a prefeita de Aracaju pela organização. Estarei convidando os todos os 

colegas para a gente, junto, senhor presidente, pegar nosso kit para a gente incentivar mais pessoas 

a prática esportiva. E, no próximo sábado, estaremos às 16 horas fazendo a nossa corrida. Sávio vai 

estar presente, correndo nossos 5 km. Mas que todos possamos nos superar todos os dias. Porque 

sempre, Camilo, precisamos estar em evolução, enquanto pessoa, enquanto ser humano, enquanto 

pai, que a gente possa sempre evoluir. Sei que não posso mudar o mundo, mas... Vamos ―simbora!‖ 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Oi, pessoal, bom dia. Bom dia, senhor presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, Sargento 

Byron, todos os vereadores por Aracaju. Essa noite, Binho, eu não, eu e minha esposa passamos 

uma noite em claro praticamente. Fábio Júnior resolveu pegar uma febrezinha aí, deixou a gente 

desconcertado. Deixei-o agora no médico lá, levei ao trabalho a esposa, peguei de trabalho de volta, 

porque a febre não cessou, professor Iran, aí estou só colocando aqui como uma resposta à 

sociedade para o bate pronto. Mas, voltando a falar em, passando a falar em política, eu gostaria de 

mostrar as fotos da Orlinha do Barrio Industrial, primeiro, por favor, Thiago. Essas fotos, vereadora 

Selma França, vereador Milton Dantas, que também assim como eu, vereador Isac Silveira, nós 

conhecemos muito o Bairro Industrial, está nessa situação. Um cartão postal, vereador Camilo, um 

local que as pessoas da Zona Norte, da periferia de Aracaju utilizam muito. Infelizmente, encontra-

se desse jeito, dessa forma, um abandono, uma sensação; pelo menos essa é a sensação. Estamos 

aqui, também, nesse momento, aguardando o Secretário de Finanças para a apresentação do 

Quadrimestre, que era para ter apresentado no início de fevereiro e até o momento não chegou. Mas, 

em conversa com os colegas, com os amigos, ele fala que já está chegando. Mas, vereador Sávio, eu 

gostaria de, honrando sua vida, mostrar aqui a força política de Itabaiana em Aracaju. Põe a foto aí, 

por favor. Olha, aí é o senhor Adelmo. É uma força política gigante que se filia ao União Brasil. Eu 
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quero mandar um abraço para o senhor Adelmo, um nome que não se colocou à disposição para 

disputar publicamente o cenário da Assembleia Legislativa, mas, caso queira disputar, é um nome 

muito forte para a Assembleia Legislativa, juntamente com o vereador Sávio de Vardo da Lotérica. 

E a política é isso. Aproveitando a foto de André, o retorno de André, que se deu uma 

movimentação política muito forte, encabeçada por Isac Silveira e pelo presidente Ricardo 

Vasconcelos. Reuniram diversas lideranças de todo o estado e foi uma festa, uma celebração. Eu 

estive lá presente, o vereador Binho estava lá. Vereador Anderson de Tuca, senti sua falta, Tuca, na 

celebração. Estava sendo homenageado, não foi? Justamente. Eu só procurei nas redes sociais e não 

encontrei. Mas eu vou encontrar. Mas dizem que fez muita falta... Diferente de Milton Dantas, que 

Isac disse que era para recepcionar lá no aeroporto, Milton foi para lá enquanto... Mas olha, desde já, 

um abraço a todos os amigos, todos os colegas e dizer que sigamos e aguardamos a apresentação, 

Joaquim da Janelinha. Sim, gostaria de parabenizar a sua luta, o seu esforço também lá no Conjunto 

Augusto Franco, desse projeto, daquela praça, que é importante por demais. Parabenizar Vossa 

Excelência, Joaquim, pelo seu trabalho, pelo seu empenho, juntamente com a prefeita Emília Corrêa, 

em revitalizar aquela praça, dada a envergadura e importância para a população. Não é para 

Joaquim somente, muito embora Joaquim é morador daquela localidade, mas é a importância 

principalmente para a população que ali reside. Então, Joaquim, meu irmão, eu fico muito feliz, cara, 

pelo desenvolvimento do seu trabalho. Feliz também, nessa situação aqui, com a prefeita Emília 

Corrêa, por executar esse serviço, porque nós não estamos aqui, Maurício, para o quanto pior, 

melhor. Mas para evidenciar, Vinícius... Você também pediu, Vinícius? Obrigado, Vinícius. Aí é em 

homenagem ao Grêmio. Vai ter um jogo muito difícil contra o Confiança; mas veja, Joaquim, 

parabéns. Eu, assim como Vossa Excelência se alegrou na gestão do prefeito Edvaldo Nogueira, tá 

se alegrando agora, na gestão da prefeita Emília Corrêa, pelas obras. As obras apontam para a 

população aracajuana. Mas, depois, você me traga aqui uma informação, se eles já fizeram aquela 

capinagem, aquela limpeza na Praça do Farol, que a iluminação tá precária, que é muito importante. 

Maurício, que é engenheiro, sabe, nos ajude, porque quem conquista e quem ganha com isso são os 

moradores. Estamos ali, estou olhando pra Binho também, lembrando o Almirante Tamandaré, a 

limpeza do canal. A prefeitura pegou um vídeo dos moradores jogando lixo no canal. Veja, Binho, é 

perigoso isso, porque a gente não sabe se é voluntário ou se é involuntário. O que precisa se fazer, 

Maurício, é a limpeza dos canais. Parabéns, Sávio, pelo nome do seu pai posto aí à disposição para 

2026.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Vamos agora ouvir o professor Iran no Pequeno Expediente. Antes de o professor Iran 

ocupar a tribuna, eu quero aqui registrar a presença dos alunos do 5º período da Faculdade 8 de 
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julho. Estamos com a professora monitora, professora Sâmia. Sejam sempre muito bem-vindos à 

Câmara de Vereadores de Aracaju. Com a palavra, o professor Iran.  

IRAN BARBOSA – PSOL - ORADOR 

Obrigado, presidente. Um bom dia a todos e todas que nos acompanham. Senhor 

presidente, eu quero, no início dessa minha fala aqui, manifestar, mais uma vez, da Tribuna da 

Câmara Municipal, a minha solidariedade à luta dos auditores e das auditoras fiscais do Estado de 

Sergipe, que, neste momento, estão em greve, porque recusaram a proposta que foi encaminhada 

pelo governo e estão em atividade de luta. Daqui eu manifesto a minha solidariedade, mas, mais do 

que isso, quero empenhar o meu apoio a essa luta que é justa. Mas também quero, presidente, na 

manhã de hoje, manifestar aqui a minha alegria, embora com algumas preocupações, mas a minha 

alegria porque ontem nós tivemos a aprovação no Senado do Projeto de Lei 2614/2024, que trata do 

Plano Nacional de Educação, que deverá vigorar aqui em nosso país entre os anos de 2026 e 2036. 

Portanto, trata-se de um plano decenal para a educação, um plano que estabelece uma política de 

Estado, porque perpassa governos, e um plano mais do que importante para que nós possamos 

alcançar metas e objetivos na educação. Esse plano, presidente, que foi aprovado, ele contém 19 

objetivos, 73 metas, 372 estratégias e é fruto também da contribuição e da luta dos trabalhadores em 

educação e de instituições, entidades que se somaram para buscar aprimorar o conteúdo deste plano. 

Destaco aqui a Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação, entidade que já dirigi, e 

também a Campanha Nacional pelo Direito à Educação, que congrega uma série de entidades que 

apresentaram inclusive propostas a esse projeto que agora segue para a sanção do presidente Lula. E 

eu quero destacar aqui que, embora nem tudo que nós desejássemos conste no plano que foi 

aprovado, nós o entendemos como um avanço. Lamentamos algumas ausências, lamentamos 

algumas generalizações que o plano vai conter, por exemplo, sobretudo numa área que para mim é 

muito especial, que é a área dos direitos humanos, em que o plano tenta sempre usar uma linguagem 

muito genérica em falta de sintonia, em desacordo com o que a sociedade vem acumulando. Mas 

estaremos vigilantes para tudo isso. Só que deste assunto, senhor presidente, colegas vereadores, eu 

quero chamar a atenção para o desdobramento que, para nós, nos toca mais de perto. É que a partir 

da sanção desse novo projeto de lei, os estados terão 12 meses, portanto, um ano, para elaborar os 

seus novos planos estaduais de educação. E os municípios, que é o nosso caso aqui, Aracaju, terão 

15 meses para promover a elaboração dos seus planos municipais de educação. Portanto, a nossa 

legislatura, nós que estamos aqui, ainda seremos responsáveis pela apreciação do novo plano 

municipal de educação. Eu tive a oportunidade de estar nesta Casa, quando foi aprovado o último 

Plano Municipal de Educação, e estou aqui mais uma vez nessa ocasião em que estaremos 

discutindo o plano. Eu quero dizer que integro, como membro da Comissão de Educação, o Fórum 
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Municipal de Educação, que já está instalado, já está em funcionamento. Eu, juntamente com o 

vereador Isac, integramos o Fórum e espero que a gente possa dar conta de preparar um plano à 

altura do povo de Aracaju. Mais do que isso, espero que tanto o Plano Nacional como o Plano 

Estadual e assim também o Plano Municipal de Educação sirvam de farol para a elaboração das 

políticas no campo educacional. Até porque, senhor presidente, aqui nós tivemos a negação dos 

planos de educação, sobretudo naqueles requisitos que são essenciais para garantir a qualidade, 

como, por exemplo, no caso do financiamento. Não se respeitou o mínimo que os planos 

estabeleceram para isso. Portanto, eu espero que nós consigamos avançar e dar as respostas que o 

nosso povo precisa. Viva a educação! Plano de Educação para valer!  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Joaquim da Janelinha.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Senhor presidente, pela ordem, antes do vereador Joaquim falar. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Eu queria saudar todos os alunos — como Vossa Excelência falou — em especial doutor 

Bernardo Barreto Vasconcelos, que eu soube é o melhor aluno da turma, é uma honra tê-lo aqui na 

manhã de hoje.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Ok, um abraço para ele.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Ricardo Vasconcelos. Bom dia a todos que compõem 

a Mesa. Bom dia a todas as vereadoras, todos os vereadores, todos os servidores desta Casa, todos 

que nos acompanham na galeria e também através do trabalho da TV Câmara. Senhor presidente, 

hoje, eu trago uma preocupação — já falando sobre a inauguração da Praça da Juventude amanhã 

—, é uma preocupação com todos os instrumentos de lazer da nossa cidade. Assim como foi feito 

na Praça do Francão, vou fazer também essa solicitação, inclusive criando um projeto de lei, 

tornando-se obrigatória a instalação de câmeras de monitoramento nas praças, principalmente nas 

novas praças que estão sendo entregues na cidade de Aracaju. Tendo em vista a Praça do Francão, 

uma praça que foi entregue recentemente e já precisa de algumas melhorias por ação de vândalos. 

Os vândalos, durante a madrugada, utilizam dessa fragilidade. A Polícia Militar, a Polícia Municipal 
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não pode estar em todas as praças em todos os tempos. Exige um trabalho muito efetivo, e quero 

registrar isso, o trabalho do delegado André David, do comandante também, Ricardo Silva, da 

Guarda Municipal, muito presente, fazendo sempre um trabalho de vistoria, um trabalho de fazer 

abordagem nas praças, principalmente do Conjunto Augusto Franco, mas de toda a Aracaju. Um 

trabalho que vem sendo realizado com bastante efetividade. Mas é preciso ter a instalação de 

câmeras, é preciso, vai inibir bastante a ação de vândalos. Então, um instrumento como a Praça da 

Juventude, uma praça que vai ser entregue, amanhã, nova. Certamente a população do Conjunto 

Augusto Franco vai abraçar. Diariamente teremos a presença de crianças, de adolescentes, de jovens, 

de toda a população em geral. Mas, se não tiver esse trabalho de videomonitoramento para inibir 

cada vez mais a ação desses vândalos, é um trabalho que vai gerar outro custo, que é um custo até 

de manutenção, um custo até maior. Então, a gente tendo essas câmeras de monitoramento nas 

praças, principalmente nessas praças que estão sendo entregues agora, eu tenho certeza absoluta de 

que vai diminuir até o custo mais na frente para a manutenção dos aparelhos de ginástica, dos 

alambrados, enfim, de todos os equipamentos que têm ali na praça. Então, peço mais uma vez, já 

protocolei também projeto de lei, que a prefeitura possa ter esse olhar e também fazer essa 

instalação de câmeras nas praças de Aracaju. Não só nessas praças que estão sendo entregues, agora, 

no Conjunto Augusto Franco, mas, sim, em todas as praças. Porque vai, sim, certamente, eu tenho 

certeza, que vai diminuir o custo de manutenção mais na frente. A Praça do Franco é uma praça que 

tem algumas pessoas que trabalham ali diariamente fazendo a limpeza, fazendo a capinagem ali, 

melhorando ali o campo do Francão. Têm pessoas que estão ali diariamente, mas não estão a todo o 

tempo. A Polícia Municipal — faço justiça — está sempre presente ali, vira e mexe passa ali, tem 

uma viatura, a praça, mas é muito importante que a prefeitura tenha esse olhar, assim como está 

fazendo em todo o trânsito de Aracaju, tentando melhorar cada vez mais, também que faça esse 

trabalho nas praças, inibindo cada vez mais a ação dos vândalos. Para finalizar, reforçando o 

convite para todos os vereadores, todas as vereadoras, amanhã, às 18h, ali ao lado do Fernando 

Franco, da UPA do Fernando Franco, na maior praça, a praça que já foi conhecida também como 

―Praça do Cuscuz‖. Amanhã será a entrega desse grande instrumento de lazer e com a presença de 

todos, lá no Conjunto Augusto Franco, a partir das 18h, para a entrega da Praça da Juventude. Sem 

mais para o dia de hoje, senhor presidente, desejo a todos uma excelente sessão.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Presidente, pela ordem.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, Fábio. Enquanto isso, Maurício, já vai... 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 
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Fora feita pelo próprio vereador, o vereador Elber, mas o que abunda não vicia. O vereador 

Elber não está presente no dia de hoje, porque viajou no dia de ontem e não tinha voo para retornar 

antes de começar os trabalhos. Então, o vereador Elber fez a justificativa que ele não tem nenhum 

custo para a Câmara Municipal de Aracaju, tudo custeado por ele, só para deixar bem claro aqui, 

bem evidente, o que o membro desta Casa foi fazer em Brasília, que foi com relação ao partido dele, 

o PSB. Algo partidário. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sim. Ele explicou ontem. Com a palavra, o vereador Milton Dantas no Pequeno 

Expediente. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa, senhoras vereadoras, 

senhores vereadores, amigos na galeria, os amigos da imprensa — Douglas Magalhães aqui, 

prestigiando esta Casa, acompanhando aqui o nosso trabalho — aos assessores, às assessoras, aos 

amigos que estão nos assistindo na TV Câmara. Eu tenho acompanhado bastante essa questão da 

limpeza pública urbana no Município de Aracaju e tenho conversado também quase que 

diariamente com o presidente da Emsurb, Hugo Esoj. Inclusive hoje já conversei com ele duas 

vezes pela manhã. E fiz questão de também estar acompanhando os nossos pedidos. Porque eu acho 

que é o papel do vereador mesmo, Fábio Meireles, a gente estar junto à comunidade, levando as 

demandas da comunidade aos órgãos competentes. E estive hoje, pela manhã, já lá no Bairro 

Industrial, onde está acontecendo um mutirão. Acredito que 40 homens estão lá trabalhando, 

homens e mulheres, trabalhando desde as primeiras horas da manhã. Começaram ontem, na verdade, 

onde foram realizadas várias podagens, inclusive de ruas que nós solicitamos, assim como o 

vereador Fábio. Mas o que acontece, a explicação é: o mutirão começa no Bairro industrial, ele tem 

um ponto de início, ele não pode começar em todas as ruas ao mesmo tempo. Como teve agora, 

recentemente, no Porto Dantas, a Soledade, na Zona Norte quase toda. E eu queria... Estão ali as 

imagens que nós estamos catalogando. Então, todo o Bairro Industrial vai ser atendido. Então, hoje, 

nesse momento, está finalizando a Rua Belém, a Orlinha. O que Fabinho trouxe para cá é outra 

situação, não é podagem, nem limpeza de meios-fios, ali ao lado do shopping. Então, essa equipe 

vai estar subindo. Em alguns desses bairros já foram finalizadas essas limpezas, no dia de ontem, a 

exemplo do Porto Dantas, que já está ali vizinho, subindo ali, chegando à área do nosso querido 

amigo e nas nossas áreas também, que nós somos vereadores do Município de Aracaju, não de 

bairros individuais. Claro que cada um tem uma afinidade um pouco mais em cada setor, em cada 

bairro, mas a Emsurb está trabalhando, está tendo um processo de mudança de empresas. Está 

saindo aí a BTS, está tendo aquele mesmo alvoroço dos funcionários da BTS, se vão continuar na 
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Remac, se vão perder seus empregos. E a gente sabe que nós somos procurados, todos nós somos 

procurados por esses trabalhadores para se manterem no seu trabalho, porque o que eles querem é 

trabalhar, independentemente de BTS, de Remac, seja lá qual for a Torre, qual for a empresa, e nós 

temos essa responsabilidade de garantir o emprego desses trabalhadores. São trabalhadores que 

ganham salário mínimo, que faz muita falta se perder. Então, a gente está acompanhando de perto 

essa transição do pessoal da BTS para Remac, acompanhar e pedir que a Emsurb, como sempre fez, 

defenda a manutenção do emprego desses trabalhadores da BTS e que garanta também os seus 

vencimentos e as suas rescisões trabalhistas. Então, não é pura e simplesmente, acaba a BTS, entra a 

Ramac e o trabalhador fica ―ao léu‖. Não. A gente tem essa obrigação de acompanhar que esses 

trabalhadores recebam as suas rescisões e que sejam também incorporados por essa nova empresa. 

Então, agradecer o pedido que nós fizemos oficialmente semana passada, que já fomos atendidos, 

assim como o Fábio e os demais vereadores têm essa obrigação de reivindicar, de solicitar a 

melhoria para o povo do Município de Aracaju. E estamos trazendo aí o que nós estamos 

acompanhando em termos de limpeza pública aqui na nossa capital, como também em todas as 

áreas, não é? Então, faço questão de descer de manhã cedo. Às 6h, 6h10min já estou na rua para 

poder ver a realidade da situação do Município de Aracaju. Quanto ao secretário, o secretário está 

chegando já. Já mandou uma mensagem aqui, já deve estar aqui nas dependências da Câmara para 

logo mais iniciarmos essa sessão tão aguardada, já que se venceu o prazo agora, final de fevereiro, 

essa audiência pública, aqui, para que a gente possa tirar as dúvidas em relação às finanças do 

município, da nossa capital. No mais, presidente, obrigado. Ratificar as palavras do vereador 

Anderson de Tuca em relação a Vossa Excelência. Vossa Excelência é uma pessoa que tem se 

destacado, não só no meio da política, mas na sociedade aracajuana, na sociedade sergipana. Isso 

faz com que Vossa Excelência cresça cada dia mais como pessoa e como político. Um abraço de um 

cara que tem um carinho especial por Vossa Excelência. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos agora ouvir a Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, vereador, presidente da Câmara Municipal de Aracaju, à Mesa Diretora, aos 

vereadores e às vereadoras, a todas as pessoas que trabalham aqui na Câmara, às assessorias e a 

quem nos está visitando hoje, estudantes da Faculdade 8 de Julho, sejam bem-vindos, bem-vindas. 

Nesta manhã de hoje eu quero iniciar fazendo minha autodescrição: sou uma mulher de estatura 

média, cabelos na altura do queixo, pintados de vermelho, uso óculos vermelhos também, estou 

com um brinco marrom e dourado. Uma blusa de listra vermelha e branca, um blazer cremezinho 

claro e uma saia jeans. Quero começar, nesta manhã de hoje, falando da atividade que a 
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Procuradoria desenvolveu ontem. Nosso trabalho segue firme. Quero comunicar a vocês que nós 

estamos indo para as escolas fazer um trabalho com crianças, com adolescentes e também, quando 

são organizadas pela escola, nós fazemos também com familiares e com trabalhadoras e 

trabalhadores. Ontem a Procuradoria esteve na Escola Estadual São José, aqui, no Centro de 

Aracaju. Foi um convite da coordenação, da direção e das professoras e professores da escola. 

Contamos com a presença de Desire, que é uma técnica, uma trabalhadora aqui da Câmara, que está 

atuando especificamente na Procuradoria. Nós temos também uma psicóloga. E vamos revezando a 

nossa participação nas atividades para ampliar a formação de crianças, adolescentes e de pessoas 

adultas contra a violência, não só das próprias crianças e adolescentes, mas também pelo fim da 

violência contra a mulher. Então, foi uma tarde extremamente rica, de muita participação de 

estudantes, tinha uma média de 250 ou mais estudantes nessa escola. E nós queremos também 

agradecer aqui, em nome da Procuradoria da Câmara Municipal, a possibilidade de estar com esse 

grupo ontem e dizer da importância de avançar. E quero também dizer aqui que os estudantes 

reclamaram, viu, governador? A escola é muito quente, precisa urgente de ar-condicionado nas salas. 

Aqui é uma escola estadual. Então, as crianças e adolescentes aproveitam para trazer também as 

suas demandas. Sei que o senhor já esteve nessa escola, sabe da demanda, coloca ar-condicionado 

urgente aí nessa sala, que as crianças e adolescentes estão reclamando. Bem, o próximo ponto que 

eu queria colocar aqui, de forma breve ainda, é sobre a saúde. Eu tenho recebido várias denúncias, 

não só sobre as unidades básicas, mas eu não vou tratá-las aqui, hoje, porque eu estou fazendo o 

levantamento dos problemas e também do que está sendo feito, como também a falta de medicação. 

Eu olho — sempre que posso — o estoque das unidades básicas e observo que a falta de medicação, 

principalmente medicações que têm que ser para pessoas com deficiência, para pessoas 

neurodivergentes, pessoas autistas. E nós estamos com falta de medicação em algumas unidades 

básicas e é preciso que a Secretaria cubra com urgência, porque não dá para a medicação, que ela 

sempre tem que ser utilizada, não pode ser suspensa, faltar, ou então comprar um estoque pequeno, 

que logo, logo, se acabe e a população passa mais 60, 90 dias sem acesso à medicação. Depois eu 

vou mandar para a Secretaria todas as medicações que nós estamos recebendo a reivindicação, até 

segunda-feira, e vamos cobrar agilidade na aquisição. Mas eu quero falar aqui é do hospital, da UPA 

do Fernando Franco. A UPA do Fernando Franco, eu tenho recebido diariamente – aqui é uma 

denúncia da sala de estar dos médicos, vejam aí a goteira na sala de estar. Além de goteira, a sala de 

estar não tem as condições para os médicos descansarem. Aqui vocês estão vendo também ares-

condicionados que foram comprados na gestão anterior. Esses ares-condicionados não foram 

instalados. Eu fui informada que há um problema na estrutura, que essa estrutura vai ser modificada. 

Mas, mesmo com os problemas na estrutura, nós não estamos vendo, pode mostrar a outra foto, 

também a manutenção do ar-condicionado que existe. Em fevereiro, o ar-condicionado de uma área 
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da pediatria praticamente quase que incendiou. E a semana passada foi o ar-condicionado de uma 

sala do administrativo. Eu também já havia denunciado o uso de ventiladores em salas de 

observação, etc. Mas, para além desse problema de infraestrutura, que a Fabamed vai receber um 

recurso, não sei se já foi repassado, eu estou solicitando inclusive isso, mas há um problema muito 

grave, que isso sim é preocupante também, que não é só a infraestrutura. Há um anúncio da redução 

de médicos no hospital e há uma orientação devido à quantidade de pessoas que vão para o hospital, 

há uma superlotação, há uma grande demanda no hospital e há uma orientação para reduzir ao 

máximo o tempo de pessoas, de estada das pessoas no hospital, para aumentar o fluxo. E essa 

redução de profissionais nos preocupa. Porque, se você tem um grande fluxo, uma superlotação no 

hospital e você diminui quadro, aí é complicado. Inclusive na pediatria, não foi diminuído, mas já 

houve um anúncio disso. Mas há, inclusive, decisão da Justiça que não pode ter menos de três 

plantonistas por turno para garantir o atendimento. Mas, além da diminuição do quadro, nós temos 

outro problema que eu vou relatar na próxima fala minha, que é o tempo de espera das pessoas e o 

que está sendo orientado para elas irem para... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Sonia, minha fala é um pouco longa, mas eu vou conceder. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - ORADORA 

Eu só queria concluir para a população que, na próxima fala, eu estarei explicando 

exatamente quais são os problemas no atendimento e vou colocar na rede social também. Obrigada 

e um bom dia.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Pedir ao vereador Sargento Byron que ocupe aqui a presidência para eu fazer uso da fala. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Com a palavra, o vereador Ricardo Vasconcelos no Pequeno Expediente.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD - ORADOR 

Bom dia a todos e a todas, cumprimentar o vereador Sargento Byron que está na 

presidência, cumprimentar todos os vereadores e vereadoras, todos que estão nos acompanhando 

nesse momento, galerias, redes sociais, TV Câmara, imprensa. Veja, parece, Byron, que o 

Congresso Nacional ouviu o nosso discurso de ontem. A gente que tratou ontem dessa necessidade 

de endurecer as leis em relação às violências praticadas contra as nossas mulheres, ontem o 

Congresso Nacional aprovou, tipificou a violência vicária. Agora nós temos no Código Penal o 

vicaricídio. Foi o que eu falei ontem, eu nem sabia que eles estavam discutindo isso lá. Foi uma 
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coincidência muito feliz. Mas, agora, os homens que praticam violências contra filhos, parentes, 

para atingir as mulheres, de todas as formas, de forma psicológica, emocional, o que for, eles agora 

irão ser enquadrados como homicídio. Se vier a ser o homicídio, na pena mais grave, de 20 a 40 

anos. Agora é crime hediondo. Agora essa ação é um crime hediondo. Então, parabéns aos nossos 

parlamentares federais do Brasil, que prestaram essa solidariedade e uma contraprestação muito 

importante à sociedade brasileira, que tem que endurecer mesmo, como a gente falou ontem, porque 

o ser humano só age mesmo com receio, infelizmente, quando ele vê que a lei vai ser muito mais 

dura para as besteiras que ele quer fazer. Então, a gente comemora bastante que agora o vicaricídio 

está na legislação penal e a gente espera que haja — pelo menos a gente espera — haja essa redução 

e que acabemos de uma vez por todas com essas práticas em face das nossas mulheres. Outro 

assunto que eu quero tratar, parabenizar a prefeita Emília pelas ações que ela tem feito. Nós 

cobramos e ela intensificou, junto com a Emsurb, as ações de limpeza, de manutenção na Praia 

Formosa, na 13 de Julho, na nossa Orla, em tantos outros bairros, porque houve uma 

descontinuidade numa troca de empresa na Emsurb, e a gente percebeu, recebeu algumas 

reclamações que estavam um pouquinho mais sujas algumas áreas da cidade, e a gente deu esse 

toque. A prefeita Emília mobilizou mais equipes e a gente já está vendo tudo na normalidade. E a 

gente fica muito feliz com isso. E, por último, eu quero comentar com os senhores e com toda a 

população de Aracaju, muito provavelmente a prefeita Emília vai anunciar na próxima semana a 

programação do Forró Caju. Eu já fiz um comentário, não sei em qual momento que foi, dizendo 

que o nosso povo, nossa população aguarde o maior Forró Caju de todos os tempos de novo. Porque 

esse ano a prefeita Emília quer mostrar que Aracaju não pode ser levado a reboque de nenhuma 

outra cidade, nenhum outro estado, já que Sergipe é o país do forró e Aracaju é a capital. Então, a 

gente quer fazer — e se Deus quiser iremos fazer — o maior São João de todos os tempos. Eu tive 

um ―spoilerzinho‖, Joaquim da Janelinha, você que é um exímio forrozeiro, todos os anos tá lá na 

praça dos mercados, está com o nosso povo. Joaquim fica embaixo, ele vai mesmo para ―forrozear‖ 

com todo mundo. É um dançarino de primeira qualidade. Então, a gente comemora muito, a gente 

gosta, porque a gente sabe que o São João aqui no nosso estado movimenta bastante a economia; ele 

ajuda a gente a gerar riqueza, arrecada mais impostos. Faz com que o nosso povo tenha essa renda 

extra nesse período. Então, a gente está atento a essa discussão. A prefeita conversou conosco ontem. 

Estamos atentos a discussões, os patamares, e ficou, inclusive, acordado que esses cachês mais altos 

tentaríamos custear com os patrocinadores. Então, é compartilhar essa alegria com vocês, porque 

nós que estaremos lá no anúncio da prefeita vamos ver que será uma grande festa. E não é uma festa, 

Joaquim, vereador Levi, só pra turma nova, é para todos os gostos. Teremos o Forró Caju nos 

bairros ainda, teremos o Forró Caju Cultural, ali no palco Gerson Filho, mais intensificamente 

cultural. Então, eu acredito que será algo que o povo da Aracaju vai se sentir muito bem 
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representado, vai ficar muito alegre. E a gente vai alavancar o turismo, vai dar essa fortalecida na 

economia. E, se Deus quiser, ao final desses festejos, estaremos muito honrados por termos 

continuado com essa tradição tão importante para o nosso estado, para a nossa cidade. Mas era isso 

no dia de hoje, agradecendo a atenção de vocês.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Presidente, pela ordem. Pela ordem, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, Fábio.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Temos a honra de ter aqui na Câmara Municipal de Aracaju o nobre secretário Sidney 

Thiago. Já se encontra na presidência.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sim. Já sei. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

É uma pessoa que a gente acaba debatendo aqui sobre a questão dos números, mas é uma 

relação pessoal que nós temos de muito respeito, de muito carinho. E aguardo ele chegar aqui. Eu 

estava dizendo a ele lá. Já dei um abraço. Lá nós vamos, nós vamos debater.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Ok, encerramos o Pequeno Expediente. Nós vamos suspender a sessão para, daqui a alguns 

minutos, começarmos a apresentação do quadrimestre. Nós vamos encerrar. Eu convoco uma sessão 

ordinária para terça-feira. Vamos suspender. Está encerrado. Já, já a gente começa a audiência com 

o secretário para a apresentação do quadrimestre.  

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Sílvia Souza Santos Vasconcelos. 


